
 

09/12/2025

ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 42ª vez em Sessão Ordinária, aos nove dias do mês de dezembro do ano 

de  dois  mil  e  vinte  e  cinco,  no  Salão  Nobre  da  Câmara  Municipal,  às  19  horas,  sob  a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles  César  de  Lima,  Jander  Lúcio  de  Souza,  Lourenço  Gesner  Gonçalves,  Luciano 

Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza Alves. O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior justificou sua ausência. O Presidente convida a 

todos para ficar de pé e rezar a Oração do Pai Nosso. Dando continuidade o Presidente 

inicia a sessão cumprimentando o público presente e aqueles que acompanham a sessão por 

meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo 

e Dra. Jennifer.  Em atendimento aos Arts.  137 e 141 do Regimento Interno o Presidente 

submete  as  atas  das  41ª  sessões  ordinárias  para  se  necessário  fazer  retificação  ou 

impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata foi aprovada por unanimidade. 

Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  secretária  que  faça  a  leitura  das 

CORRESPONDÊNCIAS:  OFÍCIO  Nº.  253/2025.  “Oriundo  do  Prefeito  Municipal 

encaminhando os projetos de lei nº113, 114, 115, 116/2025 e requerendo votação em regime 

de  urgência  do  projeto  de  lei  113.  O  Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário o pedido foi aprovado com 

7 votos. Dando continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente 

dá  início  ao  EXPEDIENTE. PROJETOS  PARA  LEITURA: O  Presidente  solicita  à 

Secretária que proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 113, DE 01 

DE  DEZEMBRO  DE  2025:  “Autoriza  a  concessão  de  apoio  financeiro,  e  dá  outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE 
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LEI DO EXECUTIVO Nº. 114, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2025: “Prorroga o prazo de 

vigência do Termo de Colaboração nº. 01/2025, de seus aditivos e demais instrumentos legais 

celebrados com o Hospital Gimirim”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura 

do  PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  115,  DE 02 DE DEZEMBRO DE 2025: 

“Autoriza o Poder Executivo a doar lote de terreno que especifica, e dá outras providências”. 

O  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 116, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a 

doar lote de terreno que especifica, e dá outras providências”.  ORDEM DO DIA. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER 

AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº.  113, DE 01 DE DEZEMBRO DE 2025: 

“Autoriza a concessão de apoio financeiro, e dá outras providências”. O relator da Comissão 

de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Jander Lúcio de Souza 

diz “Senhor presidente, esse projeto é por um apoio para uma mãe acompanhar a filha, que 

vai passar por um procedimento cirúrgico oncológico. Então, é de grande importância que a 

gente estude com carinho,  porque fica muito difícil.  A pessoa já passa por essa situação 

complicada de saúde. É o menor esse apoio para a mãe conseguir viajar com a filha”.  O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente,  acho que vai  ficar um mês lá né 

Jander?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “O tempo exato eu não sei, mas eu acho 

que é bastante tempo”. O Vereador Charles César de Lima diz “Mas esse deve ser só para 
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alimentação, não é?”. A Secretária Dra. Aline Faustino diz: “Não, esse é para estadia”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Ah, é? Mas será que dá esses 2 mil? Dá? Então sou 

favorável”.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação do projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”. 

O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”.  A Vereadora Maria Helena Paiva 

diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner 

de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com sete votos. Dando continuidade 

à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que 

seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com 

o § 2º do artigo 144 do Regimento Interno.  Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de 

Lima está com a palavra:  “dispenso a palavra”.  Feito o sorteio o Vereador Wagner de 

Souza Alves está com a palavra: “dispenso a palavra”. Feito o sorteio a Vereadora Maria 

Helena Paiva está com a palavra: “passo a palavra também presidente”.  Feito o sorteio o 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra:  “Eu passo a palavra”.  Feito o 

sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra:  “Presidente, boa noite. 

Boa noite a todos do bancada. Boa noite a todos que estão nos assistindo pelo Facebook. A 

palavra hoje vai ser bem breve, presidente, mas eu gostaria só de fazer uma observação a 

respeito  do  início  da  revitalização  que  está  sendo  feita  na  pracinha  do  Pé  de  Chopp,  e 

agradecer  ao  prefeito  por  estar  atendendo  a  nossa  reivindicação  e  a  reivindicação  da 

população. Um local de lazer, um local de encontro da população de Poço Fundo. E já há 

algum tempo ela vinha pedindo, necessitando dessa reforma. Ali, o projeto é para ser feito 

aquele calçamento no centro da pracinha toda. E também vão ser feitos banheiros públicos, 

que é uma demanda que está bem saturada já. E também uma concha acústica para pequenos 

shows e apresentações. Então, gostaria muito de agradecer. E também as pessoas, às vezes, 

ficam um pouquinho na ansiedade. Vai ser feito por etapas. Vai ser feito esse calçamento e, 

para depois, para o ano que vem, concluir com essas outras ações que eu acabei de citar, no 
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caso, banheiro e a concha acústica. Por quê? Porque a gente sabe que, em menos de dois 

meses, a gente já tem um evento grande, que é o Carnaval de Poço Fundo. E se a gente 

começasse essa reforma maior toda de uma vez só, poderia ocorrer que não desse tempo de 

terminar antes do Carnaval, devido aos contratempos. A gente sabe que nesse período é muito 

chuvoso e pode atrasar o término de serviço. Então, acho que é uma questão importante que 

está sendo realizada ali. E também gostaria de já comunicar para a população. Eu tive uma 

conversa  hoje  com  a  Fatinha,  esposa  do  Arnaldo.  Ela  trabalha  à  frente  do  Coletivo 

Agroecológico,  vereador Lourenço,  inclusive.  Acho que pode até  orientar  melhor a gente 

sobre essa situação. Mas está sendo programada a realização de uma feira orgânica, que 

previamente está marcada para o dia 21 de dezembro, né Lourenço. A Fatinha me procurou 

para falar sobre apoio da prefeitura dentro dos limites, dentro das condições. O prefeito se 

colocou à disposição e o local onde vai ser realizada a feira, de acordo com o que ela me  

passou, está sendo avaliado ainda. A princípio, estava para ser feito em frente à igreja Nossa 

Senhora do Rosário, só que, por questões de tendas que têm que ser alugadas, talvez, a partir 

dessa conversa que tivemos hoje à tarde, talvez possa ser mudado para a concha acústica, 

que é um local onde já tem uma tenda, que é usada pelo forró da terceira idade, então, seria 

um trabalho a menos, vamos dizer assim. E, para que a gente dê o pontapé inicial nessa feira, 

para  que  ela  venha  se  desenvolvendo  futuramente,  para  que  seja  mais  incentivada  essa 

prática. Por enquanto, é só, presidente. Eu agradeço a oportunidade e boa noite a todos”. 

Feito o sorteio o Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, senhor 

presidente, caros colegas, pessoal do Facebook que está acompanhando e os colaboradores 

aqui da Câmara Municipal. Eu quero começar dando os parabéns ao pessoal da Cultura, que 

realizou o encontro da Folia de Reis, que já está virando tradição aqui na nossa cidade, e 

ressaltar o quanto a gente vem buscando melhorar na cultura, com eventos diferenciados, 

valorizando o que a gente  tem de melhor aqui  na nossa cidade.  Então,  deixo aqui  meus 

parabéns ao pessoal da Cultura, Fabrício, a Leza, enfim, a Janaína, todos que estão ali à 

frente da Secretaria de Cultura. E também, igual ao Luciano já citou, sobre a questão da 
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reforma da Pracinha. Dizer que vai ser importante que seja feito, que é um espaço que vinha 

pedindo para isso, que fosse feita essa reforma. A gente acaba tendo até algumas opiniões 

adversas sobre a reforma da Pracinha, mas a gente tem que deixar bem claro que se fazia 

necessário, porque o fluxo de gente ali era muito grande. Por mais que a Prefeitura tenha 

tentado  manter  a  grama,  tentado  manter  a  área  verde  ali,  isso  se  tornou  praticamente 

impossível,  porque  na  chuva  era  barro,  no  verão  poeira,  o  pessoal  acabava,  às  vezes, 

realmente desrespeitando o espaço do gramado. Então, agora, com esse novo projeto, com 

esse novo olhar, eu tenho certeza que vai ficar bom para todo mundo. E também tem projetos 

ali para a gente colocar verde ali junto também. Não vai ficar só concreto, não. A gente vai 

florir bastante ali, colocar algumas espécies de árvores também próprias. Então, vai ser um 

espaço mais aconchegante para todo mundo ali na Pracinha. E eu estou acompanhando o 

serviço também, está ficando muito bom. E, igual o Luciano falou, é por etapas. Logo, eu 

tenho  certeza  que  vai  estar  tudo  concluído  e  vai  servir  muito  bem  à  nossa  população. 

Presidente, por hoje é só. Muito obrigado”.  Feito o sorteio o Vereador Charles César de 

Lima está com a palavra: “Boa noite a todos. Presidente, eu quero só voltar a lembrar aqui, 

eu não sei se é o Nilson, é o Nilson, desculpe, presidente. Se é o Márcio ou se é o Valdinho que 

está por trás disso, foi falado aqui na outra reunião. A tia do Chupacabra está precisando que 

pinte a frente da casa dela lá. Essa semana mesmo, parou um tanto de carro lá, ela não teve 

como sair  de  lá,  entendeu?  Se  for  possível  depois  alguém lembrar  ele  lá,  pedir  para  o 

Valdinho várias vezes, o Valdinho passa lá na porta da casa dela todos os dias e não foi feito 

isso. E a senhora precisa porque ela é cadeirante e faz tempo mesmo que ela já fez esse 

pedido para mim. Se for possível fazer lá, depois que parar essa chuva, porque com a chuva 

agora não tem jeito de fazer”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Ela me falou 

também sobre isso, Charles. Até a pessoa foi lá e parece que já está pintado, sabe? Eu tenho 

verificado, também tenho passado lá. Realmente está pintado, não vou dizer que está 100%”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “Estava pintado, mas não dava para aparecer”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Não, está aparecendo sim. A pessoa foi lá e 
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falou, foi conferir e realmente não está 100%, mas…”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “É  igual  aos  vereadores.  Parabenizou  aí  a  reforma  da  pracinha.  Também  quero 

parabenizar o executivo aqui. É um pedido de todos os vereadores. Eu e a Marília já fizemos 

pedido várias vezes a pedido da população. E quero fazer um pedido aqui também para eles 

deixarem uma parte. Não sei se você pode falar, Jander. Você sabe se vai deixar na área dos 

parquinhos  para  as  crianças.  Como  vai  ser?  Vai  ter  grama,  vai  ter… para  as  crianças 

brincarem. Porque se tiver um sol muito quente e você for bloquetar tudo lá, as crianças não 

conseguem. Muita criança gosta de brincar descalço entendeu? Não sei se você pode falar 

isso para nós, porque nós não vimos o projeto. Não sei se vocês viram, se depois for pôr,  

porque a população está perguntando entendeu? E demais, boa noite à toa. Obrigado viu 

presidente?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “O Charles, eles estão estudando isso 

ainda.  Igual  a  gente  disse,  que  está  por  etapa,  mas  provavelmente  toda  a  ideia,  toda  a 

solicitação vai ser ouvida. Vamos fazer o melhor para todo mundo”. Comunico que a próxima 

e última sessão ordinária do ano de 2025 será realizada no dia 15 de dezembro, às 19 horas. 

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que a próxima e última sessão 

ordinária do ano de 2025 será no dia 09/12/2025 às 19h00min, agradece a presença de todos 

e  encerra  a  sessão  às  19h46min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente
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_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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